

МИНИСТР ЦИФРЫ РЕГИОНА ПРОВЕЛ ПРИЕМ ГРАЖДАН В БУЙНАКСКЕ

Министр цифрового развития Республики Дагестан Юрий Гамзатов провел личный прием граждан в Буйнакске. В нем принял участие глава города Махач Абдулмуслимов, а также заместители главы администрации Мухажир Мамаев и Даниял Гасанов, руководитель аппарата администрации Абдул Багаутдинов и не только.

Проведенный прием граждан стал возможностью для жителей Буйнакска обсудить с Министром цифры региона актуальные темы, связанные с развитием цифровой сферы, выразить свои идеи по улучшению цифровой инфраструктуры, ну, и задать интересующие вопросы, касающиеся мобильной связи и интернета, работы МФЦ и почты.

В основном, к руководителю республиканской Минцифры обращались IT-специалисты, заместители директоров школ по ИКТ, администраторы госпабликов и другие горожане, чья деятельность так или иначе связана с данной отраслью.

Магомед Сулейманов - начальник вычислительного отдела Центральной городской больницы Буйнакска. Как объяснил заявитель, в их организации практически вся работа обрабатывается в различных облачных сервисах, на сопровождение и техническое обслуживание вычислительной техники тратятся большие суммы, порой непосильные для самого учреждения. Горожанин сказал о необходимости дополнительного финансирования со стороны республики.



Как отметил Юрий Валериевич, на уровне региона - в курсе данной ситуации, а сам вопрос находится на стадии рассмотрения, учитывая его актуальность.

О качестве мобильной связи на территории Буйнакска спросил Арсен Бакунов. Горожанин рассказал, что иногда замечает, как в некоторых районах города возникают проблемы с мобильной связью, поэтому спросил у министра какие работы по её улучшению проводят операторы.

Юрий Гамзатов подчеркнул, что каждый поставщик услуг мобильной связи на постоянной основе ежегодно работает над повышением качества услуг, так как сами стандарты и требования к сети постоянно меняются. Отвечая на вопрос неравнодушного горожанина, министр также затронул важную тему, ко-

торая волнует многих жителей - пресловутые 5G вышки, установки которых так боятся некоторые граждане.

- 3G, 4G, 5G - всё это лишь технология увеличения скорости передачи, не более того. Но, к сожалению, из-за неправильного понимания вопроса, у многих наших жителей сложилось неверное представление об этой технологии. Напротив, мобильное устройство более безопасно, если оно поддерживает устойчивое подключение, повышенную скорость загрузки и выгрузки, - сказал Юрий Валериевич.

А горожанину, задавшему вопрос о качестве мобильной связи, ответил, что необходимо обозначить в каких именно сегментах города наблюдается плохая связь, чтобы операторы могли проверить в чем дело.

Заместитель директора СОШ № 9 по ИКТ Абдурашид Абдурашидов заинтересовался обучением молодых специалистов в области IT в республиканских высших учебных заведениях.

- Нет ли возможности оказывать содействие при их зачислении в ВУЗы республики? По моему мнению нам не хватает грамотных специалистов. Есть ребята, подрастающее поколение, которые действительно хороши в области технологий, им это интересно, они хотят продвигаться и углубиться в их изучении, поэтому поддержать их, предоставить дополнительные возможности для получения необходимого образования, было бы хорошей идеей, - сказал он.

- Согласен. Знаю, что, учитывая востребованность данной сферы увеличивается количество

мест для обучения и в нашей республике в том числе. Кстати, на базе ДГУ создана базовая кафедра по этой линии, на базе ДГУНХ есть IT-колледж. И эта тенденция не стоит на месте. Но мы также свяжемся с представителями республиканских университетов и поднимем этот вопрос, - сказал министр цифрового развития Дагестана Юрий Гамзатов.

На приеме говорили о работе мессенджера Телеграм на территории республики; сотрудники МФЦ интересовались существующими мерами безопасности, которые защитят граждан от действий мошенников в Госуслугах, а также обсудили с министром вопрос оснащения бесплатной сетью wi-fi учреждений города.

Всего на прием к Юрию Гамзатову было записано 6 человек и на каждый вопрос министр цифры региона ответил подробно и доступно.

По итогам приема граждан, Юрий Валериевич отметил, что буйнакцы поднимали важные и значимые темы, которые касались не просто самих людей, но в целом цифровой инфраструктуры Буйнакска. Уже после приема граждан, здесь же, в малом зале администрации, прошло рабочее совещание министра с представителями администрации и Управления образованием города. Об этом - в отдельном материале.

Глава города Махач Абдулмуслимов поблагодарил министра за визит, проведенный прием и совещание, подчеркнув, что такие встречи позволяют обсудить актуальные проблемы и на месте найти пути к их решению.

Хадиджат АЛИЕВА

СОЗДАНИЕ ЦИФРОВОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЫ

В рамках рабочего визита в Буйнаксск Министр цифрового развития Республики Дагестан Юрий Гамзатов провел не только личный прием граждан, но и совещание, в котором принял участие глава города Махач Абдулмуслимов, заместители главы администрации Мухажир Мамаев и Даниял Гасанов, руководитель аппарата администрации Абдул Багаутдинов, начальник Управления образованием Шахсалам Батырова, начальник IT-отдела администрации Зиявутдин Абдулхаликов, представители МФЦ, пресс-службы города и не только.

В ходе встречи были обсуждены вопросы мобильной связи и интернета, деятельности почтовых отделений и МФЦ.

Юрий Гамзатов сказал о необходимости наладить работу в системе ПОС - платформе обратной связи - которая позволяет гражданам через форму на портале Госуслуг, мобильное приложение «Госуслуги. Решаем вместе», а также виджеты на сайтах и аккаунтах в социальных сетях направлять обращения в государственные органы и органы местного самоуправления по широкому спектру вопросов, а также уча-

ствовать в опросах, голосованиях и общественных обсуждениях.

Обстоятельно поговорили о реализации в школах Буйнакска проекта «Цифровая образовательная среда». ЦОС - это федеральный проект нацпроекта «Образование», направленный на создание в образовательных организациях современной и доступной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров,

создания федеральной цифровой платформы.

ЦОС — это всероссийская информационная система, с помощью которой планируется внедрить в стране электронную образовательную среду. Федеральный проект ЦОС призван способствовать оптимизации школьного образования и гарантировать эффективное использование новейших технологий в процессе обучения. Однако, речь не идёт об отмене традиционной классно-урочной системы.

Ключевая идея проекта – создание современной и безопас-

ной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.

Под ЦОС понимают единую информационную систему, которая объединит всех участников образовательного процесса — учеников, учителей, родителей и администрацию учебных заведений.

Что же такое цифровая образовательная среда? В неё входит несколько компонентов – высокоскоростной интернет в школе, обеспечение кабинетов техникой, а также широкий набор сервисов, расширяющих интерактивность процесса обучения.

Национальный проект предполагает реализацию 4 основных направлений развития системы образования: обновление

его содержания, создание необходимой современной инфраструктуры, подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации, создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой.

В этом году стартует активная работа по реализации данного проекта в Буйнакске. На совещании были подробно обсуждены дальнейшие шаги по проекту и другие организационные вопросы.

В целом, встреча прошла плодотворно, дала возможность поднять актуальные темы в области информационных технологий и цифровизации.

Хадиджат АЛИЕВА

В гостях у Елены Сорокиной

27 января – День воинской славы России – День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками.

В нашем городе живет женщина, для которой этот день особенно дорог. Она пережила страшные дни блокады, которая длилась 872 дня. Елена Сорокина в этот день встречала гостей.

БЛОКАДНОЙ ВЕЧНОСТИ СТРАНИЦЫ



Первыми ее поздравили учащиеся СОШ №7, которые под окнами блокадницы устроили флешмоб с цветами и шарами и исполнили для нее знаменитую «Катюшу».

Затем Елену Николаевну навестили глава города Махач Абдулмуслимов, председатель городского Собрания депутатов Магомедхан Даитбегов, председатель Совета ветеранов Магомед Ибрагимов, заместитель главы администрации города Даниял Гасанов и другие.

Махач Магомедович преподнес женщине цветы и подарки, письмо-поздравление от Президента страны Владимира Путина, поинтересовался состоянием ее здоровья и выяснил, нужна ли ей какая-либо помощь.

Елена Николаевна поблагодарила гостей за внимание, которое оказывает ей администрация не только в праздники, но и в будни.

- Я – счастливый человек. У меня две дочери, шесть внуков, двенадцать правнуков и один праправнук. Обо мне помнят, не только мои родные. Меня не за-

бывают и горожане. И это самая большая радость, - сказала Елена Сорокина.

Завершилась встреча музыкальным подарком от певицы Зои Чунаевой и общей фотографией на память.

А на пороге блокадницы были уже другие гости – жены военнослужащих, чьи мужья сегодня выполняют свой воинский долг в зоне СВО.

- Дорогая Елена Николаевна, вы для нас очевидец тех страшных событий, о которых мы знаем только из книг и фильмов о войне. Вы – эталон стойкости, силы духа, героизма. Сегодня наши мужья воюют с неонацизмом на Украине, потому что они воспитаны на примере таких людей, как вы. И своих детей мы сегодня воспитываем также, - сказали они.

Сабина ИСРАПИЛОВА



...Мне до Берлина надо!

Подшивки старых газет хранят на своих страницах много интересного. В поисках материалов о наших земляках, защищавших страну от фашистских захватчиков, в архиве нашла фронтовую газету «Вперед, за Родину!», которая издавалась в 328-й Варшавской Краснознаменной стрелковой дивизии, сформированной в 1942-м году в Буйнакске. В этой дивизии сражалось более тысячи дагестанцев. Об одном из них газета, которая вышла в свет восьмого февраля 1945 года писала:

«Начальник хирургического отделения госпиталя совершал свой обычный утренний обход палат. Когда он подошел к Абасу Самедову, который с нетерпением ждал, чтобы его уже поскорее выписали, то сказал:

- Ну..., молодой человек, как ваши дела? Что ж, батенька, сегодня мы вас выписываем. Однако, вы выносливы, Самедов. Это ведь у вас, кажется, пятое ранение?

- Знаете, доктор, у нас на Кавказе говорят: «Храбрые не умирают». Зачем мне умирать? Мне до Берлина надо!

И, вот, Абас снова в строю. Начались бои. На пути роты встретился вражеский дзот, вход в который прикрывал ручной пулемет. Самедов выдвинулся вперед, метким броском гранаты уничтожил огневую точку немцев и стремительно ворвался в дзот. Находившиеся там немцы опешили. Абас одной длинной автоматной очередью расстрелял всех.

За этот подвиг Самедов был награжден орденом Славы

3-ей степени».

Совсем маленькая статья, скорее даже заметочка. В ней нет пафосных слов о долге защитника, нет бравады. Такая маленькая зарисовочка из жизни, 80-летней давности.

Прочитав ее, мне захотелось побольше узнать о ее герое. Я узнала, что звали красноармейца Самедова не просто Абас, а Абас-Али Джалимович. Родился он в 1905 году. И помимо ордена Славы, он был награжден Орденом Красной Звезды.

Наверняка нет уже в живых того храброго рядового Самедова. Пожелтели и стали совсем хрупкими страницы боевой газеты. Но остался след о человеке, память о нем, о его подвиге. Сколько таких Самедовых воевало на полях Великой Отечественной... О скольких их подвигах до сих пор неизвестно... Но и сегодня, спустя 80 лет, мы помним и гордимся. И эту память, как и эту гордость никому у нас не отнять.

Сабина ИСРАПИЛОВА

Женское лицо войны

По данным Министерства обороны России, из общего числа в 34,5 миллиона советских граждан, мобилизованных в годы войны, 490 235 составляли женщины.

Самыми «женскими» специальностями в годы войны стали медицина и противовоздушная оборона.

Представительницей такой «женской» специальности была и наша землячка – медсестра Зоя Постникова. Она спасала раненых не только профессионализмом, но и ценой собственной крови.

В октябре 1942 года Зою Борисовну призвали на фронт и отправили на работу в нейрохирургический госпиталь № 605. За день ей приходилось оказывать помощь до 300 раненым. Многим требовалось переливание крови. И Зоя первой отзывалась на просьбу сдать кровь. В общей сложности за годы службы она сдала более 10 литров крови.

В 1943-м году получила первую награду – медаль «За боевые заслуги».

С полевым госпиталем Зоя Постникова дошла до Праги. А ноябре 1945-го была демобилизована и вернулась в Буйнакск. В родном городе работала сначала в госпитале, а затем - в городской больнице. В мирное время стала отлич-

ником здравоохранения. 10 лет была председателем общества «Красный Крест и Красный полумесяц».

...Высокая цена была заплачена за Великую Победу. Мир еще не видел столь массового участия, такого героизма женщин в борьбе с врагом, как в годы Великой Отечественной войны. Об их подвигах можно говорить бесконечно. Четыре мучительных года... Трудно найти достойные слова, чтобы выразить благодарность им за то, что они совершили. Судьбы их не измерить привычной мерой, и жить им вечно - в памяти народной, в цветах, монументах, в первых шагах детей по той земле, которую они отстаивали.

Сабина ИСРАПИЛОВА

2025 Год защитника Отечества

80-летие Победы в Великой Отечественной войне



Воспитываем юных патриотов

В МБДОУ «ЦРР-Д/С № 2 «Жемчужинка» ГБ» состоялось торжественное поднятие флага, посвященное открытию месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы «Воинской славе, доблести и чести посвящается...».



В помещении были оформлены стенды, тематические выставки «Святое дело-Родине служить!». Для воспитанников детского сада организованы просмотры мультфильмов военно-патриотической направленности с последующим обсуждением увиденного. Между воспитанниками ДОУ провели общесадовскую спартакиаду под девизом «Готовлюсь стать защитником Отечества». В старшей группе «Всезнайки» провели открытое занятие «Их подвиг славен и вечен», далее воспитанники показали инсценировку фрагмен-



та фильма «Жила-была девочка». Важная дата января, о которой обязательно нужно рассказать детям – полное снятие блокады Ленинграда. В этот день воспитатели рассказали деткам о Героях-ленинградцах. Воспитанники средней группы «Эрудиты» посетили музей «Краевед», который находится в СОШ №5 города Буйнакск. Для детей была организована экскурсия по следующим направлениям: «Великая

Отечественная война» и «Кавказская война». Ну, а совсем маленькие воспитанники групп «Академики» и «Почемучки», которым всего 3-4 года, стали участниками Акции «Их подвиг славен и вечен», посвященный 82-летию Сталинградской битвы. Они узнали, что символом блокады был черный хлеб и хлебные карточки. На этом воспитательная работа в данном направлении не заканчивается. Впереди нас ждет очень много интересного: Фестиваль патриотической песни «Вперед, Россия», встречи с военнослужащими воинской части и самое интересное - Зимняя серия игр «Что? Где? Когда?», куда мы пригласим пап наших воспитанников и ветеранов локальных войн, представителей общественных организаций.

Подвиги героев навсегда останутся в истории нашей Родины как символ отваги, стойкости, величия духа и любви к своей стране. Сегодня, мы должны хранить память о великом прошлом нашей страны, и чтить память погибших.

А мероприятия, которые мы проводим в нашем образовательном учреждении, помогают нашим воспитанникам понять, что героем может стать каждый.

Карина РАШИДОВА.



Мы – счастливое поколение тех, кому довелось общаться с участниками Великой Отечественной войны. Помните, в школах с ними проходили традиционные встречи ко Дню Победы? Они приходили, надев все ордена и медали и рассказывали о своей юности, опалённой войной, о фронтовых друзьях. Но, вот, о своих подвигах говорили очень редко и с большой неохотой. Не любили выпячиваться.

НАВСЕГДА РОДНЫЕ ЛЮДИ



У моего отца был близкий друг – Иса Магомедович Амиралиев. Он часто приходил к нам домой, приносил мне сладости, помогал с уроками. Просто – мой дядя Иса. И каково же было мое удивление, когда однажды на городском параде Дня Победы я встретила его в военной форме, при орденах.

В тот день я поняла, что ветераны войны – это простые люди, а не небожители, которых я представляла, читая книги о войне.

С тех пор я каждый раз приставала к нему с просьбой рассказать о героическом прошлом. Он всегда отшучивался. И только через годы, став корреспондентом местной газеты, я сумела его разговорить.

Уже, к сожалению, давно нет в живых ни Исы Магомедовича, ни его жены – Любови Алексеевны, коренной ленинградки, пережившей блокаду, но я бережно храню воспоминания об этих удивительных, добрых и скромных людях, чья молодость пришлось на годы страшной войны.

Иса Магомедович рано остался без родителей и воспитывался в детском доме. Судьба бросила его по стране, в разные детдома, пока, наконец, его не определили в Буйнакский четвертый детский дом с особым режимом воспитания, в котором он пробыл до 1941-го года.

- Ну, что скрывать, хулиганистым я был, - признавался дядя Иса.

В 1941-м его направили на

Махачкалинский машиностроительный завод, при котором функционировало фабрично-заводское училище. Закончив его, стал слесарем четвертого разряда и был направлен в Грозный на нефтеперерабатывающий завод.

В 1943-м году сам пошел в военкомат с просьбой отправить его на фронт. А было ему всего 17 лет. Вскоре его направили в Тбилиси, в 638-й отдельный зенитно-артиллерийский полк, где он прошел курсы молодого бойца и принял присягу. Затем солдата перевели в Ростов-на-Дону. Там и началась для него война. Полк, в котором служил Иса Амиралиев, перебрасывали туда, где нужно было защищать переправы и мосты. Так дошли до Белоруссии, где влились во второй Белорусский фронт, в составе которого прошли всю Белоруссию, участвовали в освобождении Польши.

Свидетелями того, как воевал мой дядя Иса, были его четырнадцать боевых наград, каждая из которых была дорога тем, что с ними было связано много воспоминаний. Но дорожке всех для ветерана были не ордена, а медаль «За боевые заслуги», которую он получил за переправу на Одере.

А было это так.

На правом берегу Одера находился полевой аэродром. Стояла задача переправиться на левый берег, но мост и понтонные мосты были взорваны, и немцы вели постоянный огонь.

И. Амиралиев получил задание с двумя радистами перепра-

виться на левый берег Одера и оттуда корректировать огонь по закрытым артиллерийским точкам противника. В лодке был убит один из радистов, а сам Иса Магомедович получил осколочное ранение в голову. Но задание свое выполнил и именно за эту операцию был награжден дорогой его сердцу медалью.

Победу он встретил во Франкфурте-на Майне.

После войны его полк расформировали, и он попал в 78-й отдельный радиотехнический батальон. Служил в Белоруссии, затем в Волоколамске, а в 1953-м году был направлен в Ленинградскую военно-политическую академию на учебу, окончив которую, стал политработником.

1956-й год стал годом больших сокращений в армии. Попал под сокращение и наш герой. Вернулся в Буйнакск, в родной детский дом. Там и ждала его судьба. Люба Захарова работала там же пионервожатой.

Иса Магомедович и Любовь Алексеевна прожили вместе более 50 лет. Он работал на различных руководящих должностях, она до последнего - предавая работе с детьми. Амиралиевы были большими активистами городского Совета ветеранов, пели в ветеранском хоре.

К сожалению, у них не было своих детей, но многие буйнакцы и сегодня вспоминают об этой замечательной паре с теплом. А для меня – мои тетя Люба и дядя Иса – навсегда родные люди.

Сабина ИСПАИЛОВА

ВЕЩНИК

Приложение
к газете



БУЙНАКСКОЙ ПРОКУРАТУРЫ

До 1 января 2026 года вводятся особый порядок регистрации юрлиц на новых территориях и их прав на недвижимое имущество

Запрещается осуществление государственной регистрации таких юридических лиц, если учредителями (участниками) этих юридических лиц и (или) лицами, имеющими право без доверенности действовать от их имени, являются иностранные лица, связанные с иностранными государствами, которые совершают в отношении РФ, российских юридических и физических лиц недружественные действия, и государственной регистрации прав таких юридических лиц на недвижимое имущество без специального разрешения.

Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

ФЗ от 23.11.2024 № 402-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»

Федеральным законом от 23.11.2024 № 402-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» - усилена административная ответственность за подделку документов в целях организации незаконной миграции.

Увеличены размеры штрафов за подделку документов, штампов, печатей или бланков, их использование, передачу либо сбыт. Правонарушение повлечет наложение штрафа на юрлиц в размере от 40 тысяч до 80 тысяч рублей (повторное нарушение повлечет наложение штрафа в размере от 100 тысяч до 200 тысяч рублей). Те же действия, осуществляемые в целях организации незаконной миграции, в том числе в целях нарушения иностранным гражданином или лицом без гражданства установленных правил въезда в РФ, правил миграционного учета либо передвижения иностранного гражданина или лица без гражданства по территории РФ, порядка выбора ими места пребывания или жительства в пределах РФ или в целях незаконного осуществления ими трудовой деятельности в РФ, повлекут наложение штрафа на юрлиц в размере от 5 миллионов до 10 миллионов рублей с конфискацией орудий совершения правонарушения (повторное правонарушение повлечет наложение штрафа в размере от 10 миллионов до 60 миллионов рублей с конфискацией орудий совершения правонарушения).

Установлены особенности регистрации по месту жительства и снятия с регистрационного учета по месту жительства военнослужащих - граждан, проходящих военную службу по контракту, и проживающих совместно с ними членов их семей

Определено, в частности, что военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, и проживающие с ними члены их семей, не обеспеченные жилыми помещениями в населенных пунктах, в которых располагаются воинские части (организации, учреждения, органы), в которых указанные военнослужащие проходят военную службу, или в близлежащих населенных пунктах, имеют право регистрироваться по месту жительства по адресам этих воинских частей (организаций, учреждений,

органов). В случаях, определенных федеральными органами исполнительной власти или федеральными государственными органами, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, указанные военнослужащие регистрируются по адресам иных воинских частей (организаций, учреждений, органов), которые располагаются в населенных пунктах, в которых они проходят военную службу, или в близлежащих населенных пунктах.

Формы заявлений о регистрации и о снятии с регистрационного учета по месту жительства по адресу воинской части (организации, учреждения, органа) устанавливаются МВД России.

Порядок организации деятельности по учету лиц, зарегистрированных органами регистрационного учета по месту жительства по адресу воинской части (организации, учреждения, органа), и снятию указанных лиц с такого учета определяется федеральным органом исполнительной власти или федеральным государственным органом, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба.

Также определено, что в период мобилизации, в период действия военного положения и в военное время заселение военнослужащих во все виды гостиниц может осуществляться на основании документа, удостоверяющего личность военнослужащего РФ.

Обновлены требования к состоянию здоровья граждан, поступающих на службу в органы внутренних дел, и сотрудников органов внутренних дел

Определены перечни дополнительных обязательных диагностических исследований, проводимых до начала медицинского освидетельствования, установлен порядок проведения контрольного обследования и повторного медицинского освидетельствования по результатам независимой военно-врачебной экспертизы.

Приведены формы документации, необходимые для деятельности военно-врачебных комиссий, созданных в системе МВД России, а также правила их заполнения.

Признается утратившим силу Приказ МВД России от 2 апреля 2018 г. N 190, регулирующий аналогичные правоотношения.

Госдума приняла закон о маркировке рекламы и обязательных отчислениях за распространение рекламы в интернете

Рекламораспространители и операторы рекламных систем, осуществляющие распространение в сети «Интернет» рекламы, будут обязаны осуществлять отчисления в размере 3% от суммы дохода, полученного от реализации соответствующих услуг.

Правительство определит критерии отнесения к рекламе информации, распространяемой на отдельных информационных ресурсах, а также особенности исчисления и уплаты данных платежей.

Освобождены от обязательных отчислений, в частности, владельцы сайтов - вещатели телеканалов и (или) радиоканалов; сетевые издания, редакции или учредители которых соответствуют одному из установленных критериев; общероссийские обязательные общедоступные телеканалы.

Кроме того, законопроектом уточняются требования к распростране-

нию социальной рекламы, а также в связи с ростом закрежденности населения предусматриваются дополнительные требования к рекламе услуг, связанных с предоставлением потребительского кредита (займа).

В числе таких требований, в частности, наличие предупреждения «Изучите все условия кредита (займа)» с указанием на раздел сайта с подробными условиями кредита, а в отсутствие ресурса - указание в рекламе всех условий, влияющих на полную стоимость кредита (займа), а также предупреждение - «Оцените свои финансовые возможности и риски».

Внесены изменения в некоторые акты Правительства РФ по вопросам осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд

В частности, уточнены положения правил ведения реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, правил осуществления банковского сопровождения контрактов, правил подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, правил использования каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, порядка доступа к официальному сайту www.zakupki.gov.ru его пользователям, порядка формирования и размещения информации и документов в единой информационной системе в сфере закупок, правил ведения реестра жалоб, плановых и внеплановых проверок, правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и прочее.

Настоящее Постановление вступает в силу с 1 января 2025 г., за исключением отдельных положений, вступающих в силу с 1 июля 2025 г.

Установлена новая форма анкеты при поступлении на государственную и муниципальную службу

Указом Президента РФ от 10.10.2024 N 870

«О некоторых вопросах представления сведений при поступлении на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу в Российской Федерации и их актуализации» установлена новая форма анкеты при поступлении на государственную и муниципальную службу

Кроме того, определена форма анкеты для поступления на военную службу по контракту в органы ФСБ, а также форма сообщения об изменении сведений, содержащихся в анкете для госслужащих.

Предусмотрены сроки и порядок сообщения об изменении сведений, содержащихся в анкетах.

С 1 января 2026 года анкета для госслужащих и сообщение об изменении сведений, содержащихся в ней, подлежат заполнению с применением спецпрограммы «Анкета ГС (МС)» или иных информационных систем.

Конституционный Суд подтвердил право приемных родителей на взыскание процентов за просроченную выплату причитающегося им вознаграждения с органов опеки

Отмечено, в частности, следующее: хотя в основе правового регу-

лирования отношений, связанных с воспитанием ребенка в приемной семье, лежат публично-правовые начала, природа этих правоотношений предполагает наличие определенных гражданско-правовых элементов, которые при необходимости могут обусловить применение положений гражданского законодательства.

В настоящем Постановлении Конституционный Суд выявил ряд признаков вознаграждения приемным родителям, свидетельствующих о его гражданско-правовой природе, из которых следует, что законодатель не исключает возможности применения гражданско-правовых способов защиты прав приемного родителя, связанных с выплатой такого вознаграждения. Это позволяет в отсутствие специальных нормативных положений об ответственности органов опеки и попечительства за несвоевременную выплату вознаграждения применять для целей защиты имущественных интересов приемных родителей пункт 1 статьи 395 Гражданского кодекса РФ, что обеспечивает наиболее эффективное восстановление прав приемных родителей.

Таким образом, пункт 1 статьи 395 Гражданского кодекса РФ, пункт 2 статьи 152 и пункт 2 статьи 153.1 Семейного кодекса РФ в их взаимосвязи признаны не противоречащими Конституции РФ в той мере, в какой по их конституционно-правовому смыслу в системе действующего правового регулирования они не могут выступать в качестве основания для отказа в удовлетворении требования приемного родителя о взыскании процентов за несвоевременную выплату органами опеки и попечительства ежемесячного вознаграждения за исполнение им обязанностей, предусмотренных договором о приемной семье.

С 09.11.2024 Федеральным законом от 09.11.2024 № 383-ФЗ внесен ряд изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации.

Ужесточена ответственность за подделку, изготовление или оборот поддельных документов, государственных наград, печатей или бланков, совершенные с целью скрыть другое преступление или облегчить его совершение (ч. 4 ст. 327 УК РФ).

Часть 4 ст. 327 УК РФ дополнена пунктом «а», предусматривающим уголовную ответственность за подделку, изготовление или оборот печатей или бланков, совершенные группой лиц по предварительному сговору или организованной группой.

Совершение указанных преступлений наказывается лишением свободы на срок от двух до шести лет.

В дополнение к лишению свободы может быть назначен штраф в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, а также ограничение свободы на срок до одного года.

Кроме того, Федеральным законом от 09.11.2024 № 383-ФЗ часть 1 статьи 63 УК РФ дополнена пунктом «у», согласно которому совершение преступления лицом, незаконно находящимся на территории РФ признается отягчающим обстоятельством.

Порядок оказания бесплатной помощи лицам, имеющим право на получение страхового обеспечения

Бесплатная помощь оказывается застрахованному лицу в целях получения пособий, в том числе по вре-

менной нетрудоспособности или в связи с рождением ребенка, в случаях прекращения страхователем деятельности или когда невозможно установить фактическое место его нахождения.

Помощь оказывается в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера, а также в виде представления интересов заявителя в судах.

Перечень документов, прилагаемых к заявлению об оказании бесплатной помощи, а также порядок и сроки рассмотрения документов определен Приказом Минтруда России от 09.08.2024 № 395н.

Обновленный порядок будет применяться с 1 января 2025 года.

Ответственность за самовольную перепланировку жилого помещения

В соответствии с положениями части 1 статьи 25 Жилищного кодекса Российской Федерации переустройством жилого помещения является установка, замена или перенос инженерных сетей, санитарно-технического, электрического или другого оборудования, требующие внесения изменения в технический паспорт жилого помещения. Под перепланировкой жилого помещения понимаются изменения его конфигурации, требующие внесения изменения в технический паспорт жилого помещения.

Для проведения переустройства и (или) перепланировки жилого помещения собственник данного помещения или уполномоченное им лицо должны обратиться в орган, осуществляющий согласование, по месту нахождения переустраиваемого и (или) перепланируемого жилого помещения.

За самовольное переустройство и (или) самовольную перепланировку жилого помещения (т.е. при отсутствии разрешения или при нарушении проекта переустройства и (или) перепланировки) законодательством предусматривается ответственность. Контроль за этим обязана осуществлять Государственная жилищная инспекция.

Согласно статье 29 Жилищного кодекса Российской Федерации собственник жилого помещения, которое было самовольно переустроено и (или) перепланировано, или наниматель такого жилого помещения по договору социального найма обязан привести такое жилое помещение в прежнее состояние в разумный срок и в порядке, которые установлены органом, осуществляющим согласование.

Самовольная перепланировка жилых помещений в многоквартирных влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей (часть 2 статьи 7.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

Внесены изменения в Семейный кодекс Российской Федерации в части запрета заключения брака с определенными лицами

Федеральным законом от 08.08.2024 № 260-ФЗ часть 2 статьи 156 Семейного кодекса РФ дополнена запретом на заключение брака между лицами, хотя бы одно из которых является иностранным гражданином или лицом без гражданства, сведения о которых включены в реестр контролируемых лиц, предусмотренных законодательством о правовом положении иностранных

граждан в Российской Федерации.

Также Федеральный закон от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» дополнен статьей 31.2, устанавливающей порядок ведения реестра контролируемых лиц.

Такой реестр предусмотрен в целях учёта иностранных граждан, находящихся на территории России и не имеющих для этого законных оснований.

Информация о наличии (об отсутствии) сведений об иностранном гражданине в реестре контролируемых лиц размещается на официальном сайте оператора реестра контролируемых лиц в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставляется без взимания платы в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

В состав сведений реестра контролируемых лиц включаются сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии); дата рождения; пол; гражданство (подданство) иностранного государства либо сведения об отсутствии гражданства (подданства); сведения о документе, удостоверяющем личность, включая вид, серию, номер, дату выдачи, наименование и код органа, выдавшего документ (при его наличии) и другие.

Запрещается продажа детям потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения

Федеральным законом от 30.11.2024 № 438-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», предусматривающие обеспечение прав детей на охрану здоровья от негативного воздействия сжиженных углеводородных газов и (или) их паров при использовании не по прямому назначению потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения.

Так, в целях обеспечения прав детей на охрану здоровья от негативного воздействия сжиженных углеводородных газов и (или) их паров запрещается продажа (в том числе дистанционным способом) несовершеннолетним потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения.

Перечень потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения и порядок его формирования устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Продавец обязан отказать покупателю в продаже (в том числе дистанционным способом) потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения, если в отношении покупателя имеются сомнения в достижении им совершеннолетия, но продавец не может в установленном порядке в этом удостовериться.

Федеральный закон вступает в силу с 1 марта 2025 года.

Установлен порядок представления и распределения субсидий на господдержку малого и среднего предпринимательства в регионах

Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.12.2024 № 1724 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 316 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Изменения предусматривают, что субсидии предоставляются в целях финансирования расходных обязательств регионов, возникающих при реализации региональных проектов в рамках федерального проекта, включающего мероприятия, по результатам реализации которых:

субъектам малого и среднего

предпринимательства обеспечен льготный доступ к производственным площадям и помещениям промышленных (промышленных) парков, агропромышленных парков, бизнес-парков, технопарков, промышленных технопарков в целях создания и (или) развития производственных и инновационных компаний;

субъектам малого и среднего предпринимательства и гражданам, желающим вести бизнес, обеспечено оказание услуг и мер поддержки организациями инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.

Расширены основания проведения внеплановых проверок в рамках государственного контроля за производством алкоголя

Начиная с 3 декабря 2024 года при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции будут выявлять еще один индикатор риска нарушения обязательных требований.

Новый показатель - на земельном участке, где размещено основное технологическое оборудование для производства этилового спирта, не менее 2 раз в течение 30 календарных дней замечены выбросы тепловой энергии от зданий (сооружений), дым (пар) либо движение железнодорожного или грузового транспорта.

Индикатор сработает в таких случаях:

основное технологическое оборудование зарегистрировано в едином госреестре мощностей, сведения об участке, на котором оно расположено, включены в сводный реестр лицензий, но есть данные о том, что лицензия приостановлена;

в границах земельного участка размещено оборудование, которое законсервировано по правилам Закона об алкогольном регулировании.

Показатель риска станут выявлять на основе данных дистанционного мониторинга. Соответственно, в случае выявления у контролируемого лица такого индикатора риска по согласованию с органами прокуратуры в отношении него может быть проведена внеплановая проверка.

Подписан закон, предусматривающий возможность заключения концессионных соглашений в отношении неиспользуемых объектов культурного наследия

Федеральным законом от 30.11.2024 № 444-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Федеральный закон от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» дополнен новой главой, устанавливающей особенности заключения и исполнения концессионных соглашений в отношении объектов культурного наследия, находящихся в неудовлетворительном состоянии.

Предусмотрено, что объектами концессионного соглашения не могут быть мемориальные квартиры, мавзолей, произведения монументального искусства, а также имущество религиозного назначения.

Также законом запрещается изменение целевого назначения объекта образования, культуры, спорта, объекта, используемого для организации отдыха граждан и туризма, иного объекта социально-культурного назначения, входящего в состав объекта культурного наследия, находящегося в неудовлетворительном состоянии, являющегося объектом концессионного соглашения.

Приводятся существенные условия, которые должно содержать концессионное соглашение, и устанавливается, что оно может быть расторгнуто на основании решения суда в случае, если неисполнение или ненадлежащее исполнение концес-

сионером обязательств по концессионному соглашению повлекло за собой уничтожение или существенное повреждение объекта культурного наследия.

При выполнении всех предусмотренных законом условий концессионер получит преимущественное право на выкуп объекта концессионного соглашения.

Ответственность за неисполнение обязанностей по оплате контрактов

Согласно ст. ст. 34, 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) государственные и муниципальные заказчики обязаны в полном объеме и своевременно производить оплату заключенных контрактов (договоров), не допускать фактов образования задолженности по оплате контрактов, несоблюдения сроков их оплаты.

Аналогичные обязанности возложены на публичных заказчиков Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Федеральный закон № 229-ФЗ).

Неисполнение обязанностей по оплате контрактов, заключенных в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ влечет для заказчиков административную ответственность по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ (штраф от 30 000 до 50 000 рублей). Если это правонарушение совершается повторно, заказчик будет нести ответственность по ч. 2 ст. 7.32.5 КоАП РФ, где в качестве административного наказания предусмотрена только дисквалификация на срок от 1 года до 2 лет.

Если заказчиком допускается неплатеж (несвоевременная оплата) по договорам, заключенным в соответствии с Федеральным законом № 223-ФЗ и при этом кредитор является субъектом малого или среднего предпринимательства, заказчик будет нести административную ответственность по ч. 9 ст. 7.32.3 КоАП РФ, которой предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 000 до 50 000 рублей; на юридических лиц - от 50 000 до 100 000 рублей.

Кроме того, если по итогам проверки будет установлено, что должностным лицом заказчика совершены виновные действия, повлекшие причинение ущерба бюджету вследствие несвоевременного исполнения обязательств по контрактам, с указанного лица может быть взыскана сумма ущерба в регрессном порядке.

Закреплено право военнослужащих граждан и граждан, уволенных с военной службы, воспитывающих ребенка-инвалида, на внеочередное обеспечение жильем либо жилищной субсидией

Федеральным законом от 30.11.2024 № 437-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» закреплено право военнослужащих - граждан и граждан, уволенных с военной службы, воспитывающих ребенка-инвалида, на внеочередное обеспечение жильем либо жилищной субсидией.

Кроме того, определены категории военнослужащих, которым предоставляются вне очереди служебные жилые помещения, жилые помещения в общежитиях или арендованные жилые помещения.

Вне очереди служебные жилые помещения, жилые помещения в общежитиях или арендованные жилые помещения предоставляются:

командирам (начальникам, руководителям) воинских частей (органи-

заций, учреждений, органов), а также руководителям (начальникам) центральных органов военного управления и структурных подразделений центральных аппаратов федеральных органов исполнительной власти или федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба; военнослужащим, удостоенным звания Героя Российской Федерации; военнослужащим, имеющим трех и более детей либо одного и более ребенка-инвалида, проживающих совместно с ними;

военнослужащим, указанным в пункте 2.1 статьи 36 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»;

военнослужащим - гражданам, в отношении которых руководителем федерального органа исполнительной власти или федерального государственного органа, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, приняты решения о предоставлении вне очереди служебных жилых помещений, жилых помещений в общежитиях или арендованных жилых помещений;

военнослужащим - гражданам, относящимся к иным категориям граждан, которым в соответствии с другими федеральными законами жилые помещения предоставляются вне очереди.

Уголовным кодексом Российской Федерации установлена ответственность за совершение преступлений коррупционной направленности

Среди них наиболее распространенным и опасным является взяточничество (ст. 290 УК РФ – получение взятки, ст. 291 УК РФ – дача взятки, ст. 291.1 УК РФ – посредничество во взяточничестве, ст. 291.2 УК РФ – получение и передача мелкой взятки). Оно посягает на основы государственной власти, нарушает нормальную управленческую деятельность государственных и муниципальных органов и учреждений, подрывает их авторитет, деформирует правосознание граждан, создавая у них представление о возможности удовлетворения личных и коллективных интересов путем подкупа должностных лиц, препятствует конкуренции, затрудняет экономическое развитие.

Весомая роль в структуре взяточничества отведена преступлению, предусмотренному ст. 290 УК РФ. Получение взятки – опасное должностное преступление, особенно, если оно совершается в крупном, особо крупном размерах, группой лиц или сопрягается с вымогательством.

В этой статье Уголовного кодекса Российской Федерации установлена ответственность, когда взяточполучатель – должностное лицо совершает действия (бездействие), входящие в его служебные полномочия, в пользу взяточдателя или представляемых им лиц; за способствование должностным лицом в силу своего должностного положения совершению указанных действий (бездействию); общее покровительство или попустительство по службе; совершение должностным лицом незаконных действий (бездействию).

Предметом взятки наряду с деньгами, ценными бумагами и иным имуществом могут быть выгоды или услуги имущественного характера, оказываемые безвозмездно, но подлежащие оплате (предоставление туристических путевок, ремонт квартиры, автомобиля, строительство дачи), а также выгоды неимущественного характера (устройство детей вне очереди в детские сады, на обучение в учебные организации и т.п.).

Под выгодами имущественного характера следует также понимать передаваемого имущества, приватизированных объектов, уменьшение арендных платежей, процентных ставок за пользование банковскими

ссудами.

Указанные действия наказываются штрафом, максимальный размер которого установлен пять миллионов рублей, или стократной суммой взятки либо лишением свободы на срок до пятнадцати лет. Кроме того, законодательством предусмотрено назначение дополнительного наказания - лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Меры по предупреждению коррупции для юридических лиц

В силу статьи 3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» к основным принципам противодействия коррупции отнесено приоритетное применение мер по ее предупреждению.

В целях активизации этого процесса статьей 13.3 названного Федерального закона установлена обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции.

Эта обязанность распространяется на все организации (юридические лица) независимо от их форм собственности, организационно-правовой формы и штатной численности, то есть не только на государственные и муниципальные учреждения и предприятия, но и на акционерные общества, общества с ограниченной ответственностью, иные коммерческие и общественные организации.

В части 2 статьи 13.3 закона содержится примерный перечень мер по предупреждению коррупции, которые могут приниматься в организации. Среди них:

определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;

сотрудничество организации с правоохранительными органами;

разработка и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;

принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;

предотвращение и урегулирование конфликта интересов;

недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Для формирования единого подхода к обеспечению работы по профилактике и противодействию коррупции в организациях Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации разработаны Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции.

Так, организациям предлагается закрепить в едином документе, с названием «Антикоррупционная политика (наименование организации)», сведения о реализуемой в организации антикоррупционной политике.

Рекомендации содержат как алгоритм разработки данного документа, так и предложения по его содержанию и последующему исполнению.

Кроме того, Методические рекомендации содержат большое количество справочной информации по вопросам противодействия коррупции, в том числе:

сборник положений нормативных правовых актов, устанавливающих меры ответственности за совершение коррупционных правонарушений; нормативные правовые акты зарубежных государств по вопросам противодействия коррупции, имеющие экстерриториальное действие;

обзор типовых ситуаций конфликта интересов;

типовую декларацию конфликта интересов, антикоррупционную хартию российского бизнеса.

Материалы вестника подготовил старший помощник прокурора г. Буйнакск З. АЙЛАНМАТОВ.

Месячник оборонно-массовой работы

ПАТРИОТ, ВОСПИТЫВАЮЩИЙ ПАТРИОТОВ

Вот уже более 45 лет в Буйнакской автошколе ДОСААФ работает преподавателем Магомедов Ахмед Магомедович. За эти годы автошкола стала одной из ведущих учебных организаций в системе ДОСААФ РФ не только в Дагестане, но и в Южном Федеральном округе.

Более 95 лет оборонная организация ДОСААФ России на добровольных началах мобилизует энергию граждан по интересам обороноспособности страны через военный всеобщий и формирование в их сознании военно-патриотической направленности.

Первая оборонная организация - военное научное общество (ВНО) - была создана при Военной академии РККА по инициативе и под личным руководством М.В. Фрунзе в октябре 1920 г.

В первые месяцы Великой Отечественной Войны на фронт ушло более половины состава ДОСААФ - 7 млн. 200 человек. За годы войны было обучено военным специальностям свыше 9 млн. человек, а число вступивших в общество достигло 18 млн. человек.

За годы войны на средства, собранные организациями общества, было построено 19 эскадрилий, 20 танковых колонн и тысячи единиц другой боевой техники. Сотни тысяч воспитанников ДОСААФА за мужество и героизм в годы войны были награждены орденами и медалями, многие из них стали Героями Советского Союза.

На протяжении всей истории оборонного общества Дагестанская республиканская организация ДОСААФ России также прошла все ступени становления и имеет значительные заслуги в деле патриотического воспитания населения подготовки её к труду и защите Отечества.

Наличие оборудованных классов, необходимых учебных автомобилей, высокопрофессионального преподавательского состава способствовали качественному обучению тысяч специалистов для армии по военно-учебным специальностям и специалистов массовых технических профессий для хозяйственно-экономических отраслей.

- Моя биография типична для моего поколения. Я уроженец села Харачи Унцукульского района. Родители трудились на сельских работах с утренней зари до ночи, и нам, детям, привили трудолюбие с самого детства. Поэтому старались ни в чем не подвести их. Эти качества очень пригодились мне на всю жизнь. С 1980 года, после службы в армии, поступил на работу в Буйнакскую автошколу ДОСААФ, и по сей день продолжаю работать здесь же. Окончил Махачкалинский автодорожный техникум. С детства мечтал стать преподавателем.

Своими наставниками считаю Омарова А.Д. и Шахшабекова И.А. - люди с большим опытом работы. Я часто сидел на их уроках, изучал их методику преподавания и методы воспитания. Много работал над повышением своего педагогического мастерства, читал специальную литературу, методику Богачкина - корифея методики обучения в ДОСААФ, - рассказывает мой собеседник Ахмед Магомедов. - Я почетный работник ДОСААФ России. Награжден высшей наградой ДОСААФ России - медалью трижды героя Советского Союза А. Покрышкина. За успехи в подготовке специалистов для ВС РФ

и отличные показатели в работе награжден Почетной грамотой Председателя ЦС ДОСААФ России, а также многочисленными грамотами Председателя РО ДОСААФ России Республики Дагестан.

- **Ахмед Магомедович, какая основная задача Буйнакской автошколы ДОСААФ?**

- Основная задача автошколы - это подготовка водителей для армии. Военные комиссариаты районов Республики в автошколу, согласно разрядке, направляют на обучение призывников, годных по медицинским показателям, по образовательному уровню для службы в ВС РФ. Эту задачу Буйнакская автошкола ДОСААФ решает эффективно и качественно. Курсанты получают отличные знания по устройству и техническому обслуживанию автомобилей, по правилам дорожного движения и безопасному управлению транспортным средством, по вождению военного автомобиля. Для этого в автошколе созданы хорошие условия. Имеется компьютерный класс, в каждом из которых установлена мультимедийная система обучения, различные технические средства обучения, тренажерный класс, один из лучших автодромов в Дагестане, расположенный на 9 га земли в районе Герей-Авлак, необходимый парк военных автомобилей для учебного вождения.

Также мы проводим большую работу в летний период в оздоровительных лагерях. Учим детей стрелять, маршировать. Наша автошкола является одной из образцовых научно-материальных баз в нашей республике, где курсанты получают глубокие знания по военным специальностям.

- **ДОСААФ и в советское время и сейчас играет важную роль в патриотическом воспитании подрастающего поколения, в развитии военно-патриотических видов спорта, как у вас в автошколе с этим?**

- Патриотическую работу я считаю важным фактором в работе. Мы должны любить свою Родину, знать свою историю, гордиться своими предками. Наверное, когда наши ребята уходили в леса, в ИГИЛ - это в какой-то время мы упустили воспитание нашей молодежи, дети потеряли ценные ориентиры и попали в поле зрения наших внутренних и внешних врагов. Мы в своей работе эти моменты всегда учитывали и обращаем на это особое внимание. Что касается спорта - в стране сейчас начали развивать ГТО, а в системе ДОСААФ еще с 2010 года были разработаны нормы сдачи ГТО, и каждый наш курсант через это проходит.

- **Коллектив хороший?**

- Те успехи, что у нас есть - это заслуга всего коллектива Буйнакской автошколы ДОСААФ. Нам удалось в автошколе сохранить опытные кадры. Преподаватели и мастера - профессионалы, люди, заслуженные, знающие свою работу, отличные наставники молодежи. Конечно, не всё идеально и у нас. Есть и проблемы, но наш коллектив способен решать их в рабочем порядке. Поэтому



мне очень легко работается с таким дружным и профессиональным коллективом.

- **Ахмед Магомедович, начался месячник оборонно-массовой работы. Каковы его основные цели?**

- Основными целями проведения месячника являются: подготовка молодежи к службе в Вооруженных силах Российской Федерации и к трудовой деятельности; воспитание граждан России и подрастающее поколение в духе патриотизма и готовности к защите своего Отечества.

В дни месячника в городе пройдут встречи с участниками локальных войн с молодежью. Также в дни месячника пройдут «Уроки мужества», курсанты побывают в музее Боевой славы, воинских частях. Они станут участниками массовых военно-патриотических и спортивных мероприятий, военизированных эстафет, торжественных линеек и митингов у памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны и военных локальных конфликтах.

Это месячник славы, патриотизма и памяти о защитниках Отечества. В эти дни мы вспоминаем тех, кто уберечь нашу Родину от вражеских захватчиков. Мы будем вспоминать людей, благодаря которым наша страна живет и развивается. Молодое поколение должно знать, что они являются потомками героев, победителей.

- **Какие качества больше всего вы цените в людях?**

- Ценю в людях честность, исполнительность, трудолюбие, верность данному слову. Требовательность к себе и к окружающим людям. Не терплю хамства, высокомерия. Люблю истинных патриотов Родины.

- **Наверное, Ваши выпускники тоже принимали участие в горячих локальных военных конфликтах?**

- Ряд выпускников Буйнакской автошколы принимали участие в выполнении интернационального долга в Афганистане, в Чечне, в Сирии, а теперь - на СВО в Украине, где они проявляют мужество и отвагу, и за это их награждают государственными боевыми наградами, орденами и медалями. Мы гордимся ими - настоящими патриотами своей Родины.

- **Спасибо Вам за интервью. Удачи во всех начинаниях!**

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«ГОРОД БУЙНАКСК»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
27.01.2025 г. № 70

Об утверждении Положения о структуре и правилах формирования реестрового номера муниципального имущества, определения способа ведения реестра муниципального имущества городского округа «город Буйнакск»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2023 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», порядком ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 10.10.2023 № 163н, Уставом городского округа «город Буйнакск» администрация городского округа **п о с т а н о в л я е т:**

Утвердить Положение о структуре и правилах формирования реестрового номера муниципального имущества, определения способа ведения реестра муниципального имущества городского округа «город Буйнакск».

В качестве способа ведения реестра муниципального имущества городского округа «город Буйнакск» определить ведение реестра муниципального имущества на бумажном и электронном носителе.

Обеспечить хранение и обработку реестра муниципального имущества городского округа «город Буйнакск» с соблюдением требований информационной безопасности, обеспечивающих конфиденциальность, целостность, доступность, подотчетность, аутентичность и достоверность информации.

Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Будни Буйнакск» и разместить на официальном сайте администрации городского округа «город Буйнакск» в сети «Интернет».

Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Первого заместителя главы администрации городского округа «город Буйнакск» Татаева М. М.

Глава городского округа

М.М. Абдулмуслимов

Утверждено
Постановлением администрации
городского округа «город Буйнакск»
от 27.01.2025 г. № 70

Положение о структуре и правилах формирования реестрового номера муниципального имущества, определения способа ведения реестра муниципального имущества городского округа «город Буйнакск»

1. Настоящее Положение принято в соответствии с Порядком ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 10.10.2023 № 163н, и определяет структуру и правила формирования реестрового номера муниципального имущества городского округа «город Буйнакск».

2. Структура реестрового номера муниципального имущества состоит из четырех цифровых групп, отделенных двоеточием:
- первых восемь цифр кода ОКТМО городского округа «город Буйнакск» - 82705000001
- номера раздела реестра муниципального имущества;
- номера подраздела реестра муниципального имущества;
- порядкового номера объекта в соответствующем подразделе реестра.

Пример: в случае присвоения реестрового номера объекту недвижимого имущества, он формируется следующим образом:

Первые восемь цифр кода ОКТМО городского округа «город Буйнакск»	Номер раздела реестра муниципального имущества	Номер подраздела реестра муниципального имущества	Порядковый номер объекта в соответствующем подразделе реестра
82705000001	1	1.1.	1

Соответственно, сформированный реестровый номер - 82105000001:1:1.1:1

3. Формирование реестрового номера муниципального имущества осуществляется специалистами муниципального казенного учреждения «Управление архитектуры, градостроительства и имущественно-земельных отношений городского округа «город Буйнакск» в соответствии со структурой, определенной пунктом 2 настоящего Положения.

4. Реестровый номер является уникальным номером и повторно не используется при присвоении реестровых номеров иным объектам учета, в том числе в случае прекращения права муниципальной собственности городского округа «город Буйнакск» на объект учета. Соответственно, объекту учета может быть присвоен только один реестровый номер.

5. В случае разделения ранее учтенных в реестре муниципального имущества объектов муниципальной собственности на несколько объектов, соответствующие сведения об объекте учета из реестра исключаются, а реестровые номера вновь образованных объектов учета формируются согласно правилам, установленным п. п. 2 - 4 настоящего Положения.

Коммунальное хозяйство

Реставрация ливневок – неотъемлемая часть благоустройства города

Реставрация так называемой ливневки, расположенной возле райотдела полиции и районной администрации, вступает в завершающую стадию. Заказчиком работ выступает Управление жилищно-коммунального хозяйства городской администрации. Непосредственно благоустройством занимается ООО «Стройиндустрия». Ранее была сдана в эксплуатацию ливневочная система на перекрестке улиц имама Газимагомеда и имама Шамиля.

Работы по благоустройству ливнеотводов по улице Алхлаева велись больше двух недель. Естественно, на данном участке было перекрыто движение автотранспортных средств, что доставляло немало неудобств водителям. Но их терпение будет вознаграждено буквально через пару дней. По словам руководителя ООО «Стройин-

дустрия» Абакара Исаева, после работ по асфальтированию требуется еще время для того, чтобы решетка «прихватилась» и не вибрировала после проезда автомобилей.

Реставрация городских ливневок – важный и необходимый аспект поддержания дорожной инфраструктуры и обеспечения бесперебойного функционирования

системы водоотведения. К тому же они играют ключевую роль в предотвращении подтоплений, особенно в период интенсивных осадков, когда происходит накопление дождевой воды на городских улицах.

Не случайно глава города Махач Абдулмуслимов придает столь серьезное значение ремонту и ре-

ставрации имеющихся в городе ливневых канализаций.

На первый взгляд кажется, что реставрация ливневок – легкая работа, не требующая особых усилий. Но это только на первый взгляд. На самом деле основными проблемами, сопутствующими выходу из строя ливневых систем, являются засорение, повреждение

конструкций и неэффективность существующих аэродинамических решений. Поэтому их реставрация предполагает комплексный подход, в который входят оценка состояния, чистка и устранение засоров, полная замена конструкции, обновление проектных решений и т. д. Не забываем, что минимум две недели требуется для того, чтобы подсох бетон.

После прохождения всех вышеперечисленных этапов можно говорить о полном завершении реставрации объекта.

Мухаммад ОМАРОВ



Отопительный сезон в ЖКС №15 (г.Буйнакск) проходит в штатном режиме

В настоящее время отопительный период в жилищно-коммунальной службе № 15 (г. Буйнакск), проходит устойчиво, без срывов и сбоев благодаря тому, что в период подготовки к нему были определены и поставлены наиболее важные задачи, которые выполнены своевременно, качественно и в полном объеме, а также благодаря слаженной и четкой работе всех служб ЖКС № 15 (г. Буйнакск) филиала ФГБУ «ЦЖКУ Минобороны России по (ЮВО).



За время подготовки к отопительному зимнему периоду на объектах теплового хозяйства проведены утепление наружных инженерных сетей, техническое обслуживание и ремонт котлового, насосного и теплообменного оборудования, все объекты успешно прошли опробование внутренних систем теплоснабжения, а также проведены гидравлические испытания на плотность и прочность систем теплоснабжения. В соответствии с потребностью на всех теплогенерирующих объектах создан нормативный запас жидкого и

твердого котельного топлива и необходимых материально-технических ресурсов для устранения технологических нарушений.

Прохождение отопительного периода и дополнительные меры по обеспечению бесперебойной работы руководителями был взят под особый контроль. Специалисты жилищно-коммунальной службы принимают все необходимые меры, способствующие успешному прохождению отопительного сезона 2024-2025 годов на эксплуатируемых коммунальных объектах.

Для контроля за ходом прохождения отопительного периода 2024-2025 годов, а также для оперативного принятия решений и устранения аварийных ситуаций в жилищно-коммунальной службе сформированы аварийно-ремонтные бригады, которые укомплектованы необходимым инструментами, средствами малой механизации, автомобильной и специальной техникой.

Безаварийное прохождение отопительного сезона – одна из приоритетных задач, стоящих перед руководством жилищно-коммунальной службы.

М. КУРБАНОВА
начальник отделения
(П и ДО).

Новости спорта

БОРЦОВСКАЯ НАДЕЖДА БУЙНАКСКА

Начало наступившего года сложилось очень удачно для юных борцов вольного стиля города Буйнакск. Воспитанники тренеров Исмаила Керимова и Магомеда Мехталова из детско-юношеской спортивной школы борьбы вначале здорово выступили на республиканском турнире в Кортмаскале, где завоевали семь медалей различного достоинства, а затем восходящая звезда дагестанской борьбы Магомедрасул Омаров поднялся на высшую ступень пьедестала почета на первенстве Дагестана.

Но обо всем по порядку.



В Кортмаскале прошел крупный республиканский турнир среди юношей в четырех возрастных группах. Достаточно сказать, что спор за награды вели пятнадцать команд из разных городов и районов Дагестана. Тем веселее успехи ребят из города Буйнакск. В их активе четыре золотые, одна серебряная и две бронзовые медали.

Победителями в своих весовых категориях и возрастных дивизионах стали Даниял Темирханов (35 кг.), Рашид Шахвердиев (57 кг.), Абдулла Эйбатов (26 кг.) и Гамзат Магомедов (44 кг.).

Вторым призером соревнования стал Ислам Асхабов (68 кг.).

Бронзовые медали выиграли Абдурахман Аскеров (57 кг.) и Али Камилов (68 кг.).

Успех юных мастеров борцовского ковра разделяют и их тренеры – Исмаил Керимов и Магомед Мехталов.

Блестяще выступил на первенстве Дагестана среди старших юношей воспитанник Исмаила Керимова Магомедрасул Омаров. Соревнования проходили в Каспийске, во Дворце спорта им. Али Алиева и собрали практически всех сильнейших спортсменов в возрасте 16-17 лет.

Магомедрасул боролся в весе до 110 кг., выиграл во всех четырех поединках и уверенно занял первое место.

Как отметил Исмаил Керимов, его воспитанник изначально был в числе основных фаворитов на победу. И основания для этого были



вовне весомые. Магомедрасул в прошлом году побеждал на первенстве республики, а буквально четыре месяца назад становился победителем первенства России. И на данных соревнованиях он показал яркую и техничную борьбу. Три из четырех поединков буйнакчанин выиграл досрочно в первом периоде со счетом 10:0.

Отдельно стоит отметить его

победу над прошлогодним победителем первенства России со счетом 3:1 и финальную победу над представителем города Хасавюрта.

Помимо золотой медали Магомедрасул завоевал право участвовать в первенстве СКФО, которое пройдет в первых числах февраля в Нальчике.

Мухаммад ОМАРОВ

Новости спорта

ДАРТС ЗАВОЕВЫВАЕТ СЕРДЦА БУЙНАКЦЕВ

Шесть призовых мест заняли представители города Буйнакск на чемпионате Дагестана по ДАРТС. Соревнования проводились в Буйнакске в историческом здании краеведческого музея. Именно здесь более века назад председателем Совнаркома Иосифом Виссарионовичем Сталиным была провозглашена декларация об автономии Дагестана.

Открывая соревнования, глава города Буйнакск Махач Абдулмуслимов отметил демократичность и доступность ДАРТС.

- Игра в ДАРТС очень увлекательна и полезна, - сказал руководитель муниципалитета. В эту интеллектуальную игру могут на равных играть люди разного возраста и полов. Ко всему прочему, ДАРТС развивает математическое мышление и тренирует зрение. Желаю всем участникам честной и бескомпромиссной борьбы, и пусть победит сильнейший.

Удачи спортсменам также пожелали директор историко-краеведческого музея Михаил Дугричилов, председатель профсоюза работников образования города Буйнакск Асият Адильханова, руководитель Буйнакского городского и районного отделения партии ЛДПР Магомедшапи Батырбеков и другие почетные гости.

После исполнения Гимна Дагестана на четырнадцать мишенях начались игры. Всего разыгрывалось восемь комплектов наград – в личном зачете среди мужчин и женщин, в парных зачетах среди мужчин и женщин, миксте, среди новичков и среди мужских и женских команд.

Спор за награды вели лучшие в республике дартсмены из Махачкалы, Кизилюрта, Каспийска и других городов и районов Дагестана.

По словам президента Дагестанской федерации ДАРТС Джамии Салимова, среди мужчин фаворитами изначально считались махачкалинцы и кизилюртовцы, ведомые своими лидерами Фирдуси Касимовым и Омаром Гаджиевым.

Прогноз руководителя ведомства оправдался сполна – практически во всех мужских дисциплинах в финалы вышли именно представители Махачкалы и Кизилюрта. Больше всех золотых медалей завоевал беспорный лидер последних пяти лет Фирдуси Касимов. Сначала он в финале обыграл своего извечного соперника Омара Гаджиева, затем вместе с Салаудином Магомедовым победил в парном разряде и, наконец, вместе с Муртазали Салиховым и Басиром Гусейновым выиграл командный зачет.

Престиж кизилюртовской школы ДАРТС поддержали девушки. Саида Магомедова и Гульнара Магомедова выиграли в женском парном зачете.

Еще одну награду высшей пробы гости из Кизилюрта (Омар Гаджиев, Артур Казбеков и Па-

тимат Баркалаева), завоевали в миксте.

В личном же зачете блестяще сыграла набирающая обороты с космической скоростью, махачкалинка Алина Алекперова. На предварительном этапе она оставила не у дел обеих представительниц Буйнакск - Патимат Гаджимагомедову и Рагнету Хадисову, в финале обыграла соперницу из Кизилюрта и заслуженно стала чемпионкой Дагестана.

Зато среди женских команд буйнакчанкам не было равных. К Патимат и Рагнете присоединилась лидер партии ЛДПР по Республике Дагестан Мадина Ибрагимова. Кстати она является уроженкой города Буйнакск. Несмотря на то, что Мадина впервые играла в ДАРТС, она внесла весомый вклад в победу своей команды, закрыв решающую партию удвоением восьми.

Золотые медали победительницам вручил генеральный спонсор чемпионата, депутат Буйнакского городского Собрания Магомед Биярсланов.

Буйнакским получился финал среди новичков. В финале встретились самый пожилой участник (Шамиль Адильмурзаев) и самый юный (12-летний Даниял Алигишиев). Успех здесь соопуствовал представителю старшего поколения. Победителя и призеров в данной номинации награждал Махач Абдулмуслимов и Асият Адильханова, а индивидуальный предприниматель - владелец кафе «Робуста» Расул Устаров вручил им денежные вознаграждения.

Не осталась без наград и смешанная команда Буйнакск в составе Муртазали Гимбатова, Гиччибека Татамова и Патимат Гаджимагомедовой, завоевавшая серебряные медали.

Надо сказать, что в номинации «Новички» было самое большое число участников, что говорит о растущей популярности этой игры в муниципалитете.

Подводя итоги чемпионата, Джамии Салимов отметил, что данные соревнования по уровню организации превзошла все предыдущие чемпионаты Дагестана, и вручил благодарственные письма мэру города Махачу Абдулмуслимову, первому заместителю главы города Буйнакск Мухажире Татаеву, Магомеду Биярсланову, Асият Адильхановой, Магомеду Абидову и другим, поддержавшим турнир и, тем самым, внесшим весомую лепту в развитие ДАРТС в Буйнакске.

Мухаммад ОМАРОВ



Самовольное подключение к сетям газоснабжения – уголовно наказуемо

Газ – это ресурс, представленный источником высокой опасности, поэтому все действия, выполняемые с разным газовым оборудованием, должны совершаться исключительно опытными профессионалами. Сюда относится не только подключение к газовым сетям, но и даже монтаж или демонтаж газовой плиты.

Владельцы частных домов желают экономить на коммунальных услугах, для чего предпочитают самостоятельно подключаться к газовой магистрали, поэтому не составляется договор с газовой службой. В этом случае назначается штраф за незаконную врезку газа, причем такая мера наказания применяется при подключении к газовым сетям без заключения договора с поставщиком газа.

Часто такие нарушения встречаются при газификации частного дома. Штраф за самовольное подключение газа и другие действия, связанные с газовым оборудованием и являющиеся нарушением законодательства, назначается в достаточно значительном размере.

В случае выявления случаев самовольного подключения газоиспользующего оборудования нарушители привлекаются к административной и уголовной ответственности. В виновному в совершении административного правонарушения по ст. 7.19 КоАП РФ назначается наказание в виде административного штрафа. В случае квалификации хищения газа как уголовного деяния, виновное лицо может быть привлечено к уголовной ответственности по ст. 158 УК РФ, которая предусматривает наказание от штрафа свыше 100 000 рублей до лишения свободы на срок до 6 лет. Доначисление платы за газ в этом случае будет произведено исходя из объемов газа, рассчитанных как произведение мощности несанкционированно подключенного оборудования и его круглосуточной работы за период начиная с даты осуществления несанкционированного подключения.

Напомним также, что в августе 2018 года вступили в силу изменения в ст. 215.3 Уголовного кодекса Российской Федерации, которыми вводится уголовная ответственность за повторные самовольные подключения к газопроводам. Так лицу, ранее подвергнутому административному наказанию по ст. 7.19 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, грозит штраф в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода виновного за период до 6 месяцев, либо обязательные работы на срок до 360 часов, либо исправительные работы на срок до 1 года, либо ограничение свободы на срок до 2 лет, либо принудительные работы на срок до 2 лет, либо лишение свободы на срок до 2 лет.

Если же в результате самовольного подключения к газопроводу произошла авария, повлекшая за собой смерть человека или иные тяжкие последствия, виновнику грозят принудительные работы на срок до 5 лет или лишение свободы на срок до 8 лет. Если помимо самовольного подключения к газопроводу выявляется факт хищения газа из него, то такие деяния квалифицируются по совокупности преступлений, предусмотренных п. «б» ч.3 ст.158 УК РФ и ст. 215.5 УК РФ.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация МО городской округ
"город Буйнакск"

ИЗДАТЕЛЬ:
МБУ "Буйнакская городская газета
"Будни Буйнакск"

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР —
АРУТЮНОВА
ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № ТУ 5 - 0001. Подписной индекс: 51363. Адрес редакции и издателя: 368220, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Халилбека Мусаясула, д 9, офис 102

Тел. 8 928 536 4231.

Адрес сайта: budni-buinaksk.ru

byby.07@mail.ru

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Материалы со знаком Р публикуются на коммерческой основе. Реклама публикуется по договорным ценам, за ее содержание редакция ответственности не несет.

Срок подписания в печать - 17 часов. Подписано в печать - 16.55.

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА:
ООО "ДОМ ПЕЧАТИ",
Адрес типографии:
г. Махачкала, ул. Акушинского, №20.
Свободная цена.
Заказ № _____
Тираж номера — 1300

12+